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  حركـــة دوريـــة حركـــة انتقاليــة

هي حزكة تتميش بىجىد وقطة  بداية ووقطة  القياس
مثم  حزكة  وقد تكىن في خط مستقيموهاية  

 وقد تأخذ مسار مىحىيوسائم انمىصلات ـ 

 مثم حزكة انمقذوفات

وهى حزكة تكزر وفسها عهى فتزات سمىية 
 متساوية مثم

 انحزكة دائزية في مسار مغهق كحزكة
 –والارجىحة اندوارة  –انقمز حىل الارض 

 حزكة عقزب انثىاوي 
  انحزكة الاهتشاسية  كحزكة بىدول انساعة و

 حزكة الارجىحة انعادية
 وانضىء حزكة مىجية مثم مىجات انصىت

 ومىجات انلاسهكي
 

 

ٞاهتغير الحادث في ً٘ضع الجطٍ بمسٗز اهصًّ باهِطبٞ لم٘ضع اخسالحسك
  : ًٞتطاٗٙٞ ٗاهتي تجٌع في ص٘ز المتتابعٞ لجطٍ ًتحسن في فترات شًِٚٞ مه ال ٓ٘ مجٌ٘عٞمخطط الحسك

 ص٘زٝ ٗاحد

 سسن١ الإيهترٕٚ سٍٛ ايٓٛا٠ سسن١ دٚز١ٜ    علل  

 اهتعسٙف 

 ُْ٘اهقا     
t

d
V




 

 :ٗحدٝ قٚاضٔا-      s/m     أوkm/h          1 ًعادهٞ ابعادٓاLT 
  m/s 40َا َعني قٛيٓا إٔ : ضٝاز٠ تتشسى بطسع١ 

40 m 

 ايطسع١ ن١ُٝ َتذ١ٗ ؟      علل 

 ايطسع١ ن١ُٝ َتذٗ٘ بُٝٓا َكدازٖا ن١ُٝ قٝاض١ٝ     علل 

 الفصل الاول

   في خط مستقيمالحركة •

 

الباب 

 الثاني

 

يًتخٌٜٛ َٔ 
km/h  ٞايm/s 

 5/18ْضسب في  
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 ٙعبر اهصلى اهبٚاُٛ عّ حسكٞ فتاٖ بداٙٞ ًّ ًِصلها حتي ع٘دتٔا ًسٝ أخسٜ هوٌِصي اجب    فهس ٚادب  
 عّ الاضئوٞ الاتٚٞ :                 

       ًتي ت٘قفت اهفتاٖ ؟ ًا أكبر ضسعٞ تحسكت بٔا اهفتاٝ ؟ 
                    لماذا تلْ٘ ضسعٞ ع٘دتٔا ضاهبٞ ؟  
                     ًٞا اهفسق بين المطافٞ ٗالاشاح 

   : الحلـــ(2:4 s)

5:6 s





70m = 25+10+35

   اْٛاع ايطسع١ 

 اهعددٙٞ)اهقٚاضٚٞ( ٗاهطسعٞ المتحٕٔاٗلًا اهطسعٞ  

 ايطسع١ المتجٗ٘ ايطسع١ ايعدد١ٜ ٚج١ المكاز١ْ
 ايتعسٜف

 ْٛع ايه١ُٝ

       ايكإْٛ 

 الاشاز٠

 ٚصف الحسن١
 ًتي تتطاٜٗ اهطسعٞ اهعددٙٞ ًع اهطسعٞ المتحٕٔ؟ س             
 جـــ : اذا تحسن الجطٍ في خط ًطتقٍٚ في اتجاٝ ثابت    
دقائل اسطب نلا  7نُا بايػهٌ فاضتػسم شَٔ قدز٠  Cثِ ايٞ المٛضع  Bايٞ المٛضع  Aتحسنت ضٝاز٠ َٔ المٛضع      َجاٍ 

 َٔ ايطسع١ ايعدد١ٜ ٚايطسع١ المتذ١ٗ 
 Km = 3 + 4 7=  حطاب المطافٞ اهلوٚٞالحوـــــ :     

     = ٞٙاهطسعٞ اهعدد  
      

 

 
 
 

 
         

الاشاحٞ                 حطاب الاشاحٞ    √(  )  (  )      

    = ٞٔالاشاحٞاهطسعٞ المتح
  =   اهصًّ
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 ثاهجا اهطسعٞ اهوحظٚٞ ٗاهطسعٞ المت٘ضطٞ
 ( Vايطسع١ المتٛضط١ ) ايطسع١ ايًخظ١ٝ

  

 ّايكإَٛ المطتخد : 
t

d
V




 

 : ْٞايسضِ ايبٝا 

 



  ّايكإْٛ المطتخد

    
 

 

     

 
 
 

 

 ْٞايسضِ ايبٝا 

 

ٚفي تًًو ايفتر٠ قطع َطاف١  4sخلاٍ فتر٠ قدزٖا  50m/sٚتػيرت ايٞ   20m/sدطِ ٜتشسى بطسع١     1َجاٍ 
140m               ِاسطب ايطسع١ المتٛضط١ لحسن١ ٖرا الجط 

   اهـحى
   

sm
t

X
V

total

total
av /35

4

140


 ثِ ْفر ١َٓ ايٛقٛد فترنٗا َٚؼ    0.12hفي شَٔ قدز٠  8.4Kmقاد غخص ضٝاز٠ في خط َطتكِٝ فكطع       2َجاٍ 
اسطب ايطسع١ المتٛضط١ َٔ بدا١ٜ الحسن١ ايٞ  0.5hفي شَٔ قدز٠  2Kmفي ْفظ الخط لاقسب لذط١ ٚقٛد ٚقطع       

اسطب ايطسع١ المتٛضط١  0.6hْٗاٜتٗا ٚاذا افترضٓا إ ايػخص عاد َس٠ اخسٟ في شَٔ قدز٠ 

الحى  

  

     

        
16.8km/h

8.4km

  

  

   

            
6.88Km/h

 لاحظ  



 
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 ث٘اُٛ احطب اهطسعٞ 5شسقا ٗذهم في  m  40تحسن جطٍ    1تدريب   
 اهقٚاضٚٞ ٗاهطسعٞ الاتجآٚٞ هٕ                 

في  30Kmثم تحركت مسافة  30minفي اتجاه الغرب لمده   40Kmقطعت سيارة مسافة     2تدريب   
 ازاحة السيارة  المسافة التي تحركتها السيارة    احسب  30minاتجاه الجنوب لمدة 

     السرعة العددية المتوسطة السرعة المتجهه المتوسطة 
 ثاُٚا اهطسعٞ المِتظٌٞ ٗاهطسعٞ اهغير ًِتظٌٞ   

 ايطسع١ ايػير المٓتظ١ُايطسع١ المٓتظ١ُ


 


 : ايتُجٌٝ ايبٝاْٞ يًطسع١ المٓتظ١ُ- 

 
ٙصعب تحقٚق اهطسعٞ المِتظٌٞ       فلس 

 



 
 

 : ايتُجٌٝ ايبٝاْٞ يًطسع١ غير المٓتظ١ُ- 

 

 
 

 لاحظ
 الجسم عندما يتحرك بسرعة منتظمة تكون محصلة القوي المؤثرة علية تساوي صفر
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 : ً٘الحسن١ المعج 

 

 (ايعج١ًa:)

 : ْٕٛايكا-   
t

VV

t

V
a

if 





 

 :2  -ٚحد٠ قٝاضٗا
m/s   أو

2
km / h

            
2َعادي١ ابعادٖاLT

  
 : ٕ3 -َا َعني قٛيٓا أ m/s2

3 m/s 
 ايعذ١ً ن١ُٝ َتذ١ٗ عًٌ     

 

 إذا تحسى الجطِ بطسع١ َٓتظ١ُ فإ ايعذ١ً تطاٟٚ صفس      عًٌ 

 ايعذ١ً المٛدب١ ٚايعذ١ً ايطايب١ 
 عذ١ً صفس١ٜ عذ١ً ضايب١  عذ١ً َٛدب١

 ايعج١ً ايتي ٜتخسى ٖٞ

 ٚفٝٗا ايطسع١ ايٓٗا١ٝ٥
(     )

ٚتهٕٛ إشاز٠ ايعج١ً
 َجٌ حسن١ الاجطاّ عٓد

 
  ْٞايسضِ ايبٝا 

 

 الجطِٖٞ ايعج١ً ايتي ٜتخسى بٗا

 ٚتهٕٛ فٝٗا ايطسع١
(     )

 ٚتهٕٛ إشاز٠ ايعج١ً
 َجٌ حسن١ الاجطاّ عٓد

 ْٞايسضِ ايبٝا 

 

 ايعج١ً ايتي ٖٞ

  ايطسع١ٚتهٕٛ فٝٗا

 ْٞايسضِ ايبٝا
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atVV if 

  
 اْٛاع ايعذ١ً َٔ سٝح اْتظاّ ايتػير

 عذ١ً َٓتظ١ُ 

عذ١ً غير َٓتظ١ُ :

  ايصَٔ ( –اضتٓتاج المعادي١ الاٚيٞ يًخسن١ ) ايطسع١ 
ViVf)

t

atVV
t

VV
a if

if





     

 باضتخداَ المعادهٞ الاٗهٛ بين اهعحوٞ اهتي ٙتحسن بٔا اضسع حٚ٘اْ بسٜ في اهعالم ٗاضسع   فهس ٚقازٕ     
 ضٚازٝ في اهعالم             

 
  3Sفي  110km/hاهٛ  0اهفٔد ٙغير ضسعتٞ ًّ              2.4Sفي 100Km/hاهٛ  0اهطٚازٝ تغير ضسعتٔا ًّ    

           اهطٚازٝ         الحوـــــــــــــ :   
        

     
   (     ) 

   
        

         
          

                     اهفٔد           
        

     
   (   ) 

   
        

       
          

  اهطٚازٝ تتحسن بعحوٞ اكبر ًّ عحوٞ اهفٔد 

 الفصل الثاني

  الحركة بعجلة منتظمة •

 

الباب 

 الثاني
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 اضتٓتاج المعادي١ ايجايج١يًخسن١)الاشاح١ٚايطسع١( ايصَٔ( –اضتٓتاج المعادي١ ايجا١ْٝ  يًخسن١)الاشاح١ 

t

d
V  

2

if VV
V


 

)1(
2

if VV

t

d 
 

)2(atVV if  
 1في  2بايتعٜٛض َٔ 

2

2

2

atV

t

d

VatV

t

d

i

ii







 

 tبايضسب في 
2

2
1 attVd i  

  َٔتطتخدّ ٖرٙ المعادي١ عٓدَا ٜهٕٛ ايص
  dلدٍٗٛ حٝح إ الاشاح١ 

)1(tVd  

)2(
2

if VV
V


 

(                                    tوانسمن )
 

)3(
a

VV
t

if 
 

  ( َٔ 1( في )3( ٚ )2بايتعٜٛض)           

)()
2

(
a

VVVV
d

ifif 



 

a

VV
d

if

2

22


 

adVV if 2
22  

      اضتٓتاج المعادي١ ايجا١ْٝ  بٝاْٝا 
السرعة  السمن   الازاحة 

   من الرسم البياني

 انعرض  الازاحة عدديا = انطول                    

 

   ٞتكطِ المطاح١ تحت المٓخني اي 
  مستطيم مساحتو = انطولx   انعرض 

مساحة المستطيل       

  = انقاعدة  ½مثهث مساحتو (x  الارتفاع) 

مساحة المثلث     ⁄ (     )     

          

مساحة المثلث   
 

 
     

  ظُع المطاحتين  
2

2
1 attVd i  
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 ملاحظات هامة لحل المسائل 

              َطا٥ٌ في

  بعض الالفاظ الهامة 
 ٕٜٛٚعٛض بايطايب ايعج١ً ته    

  –   –   – ( 

ٕٛتطاٟٚ ايٓٗا١ٝ٥ ايطسع١ ته   )       –   

ٕٛتطاٟٚ الابتدا١ٝ٥ ايطسع١ ته    –    

      30m/sَٓتظ١ُ بطسع١ ضٝاز٠ يحٝٞ ٜكٛد َجاٍ 

 0,5 S     9m/s2
      

 )انسزعة انمىتظمة( حطاب الاشاح١ اثٓا٤ الاضتجاب١الحًـــ : 

mxtVd i 155,0301  
 حطاب الاشاح١ اثٓا٤ ايفس١ًَ حتي ايتٛقف  

dx

adVV if

)9(2300

2

2

22





 

mdd 5090018  

  حطاب الاشاح١ ايه١ًٝ  mdddالكلية 6550151  
 

 
 كتاب
 المدرسة
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 َٔ ايطهٕٛ (6m/s2)ٜتخسى بعج١ً َٓتظ١ُجطِ َجاٍ

8

10

(12 m/s). 

ثٛاْٞ 8ضسع١ الجطِ بعد  –الحًــــــــــــــــ : أ 

860  fif VatVV

smV f /48
 

 ثٛاْٞ  10المطاف١ بعد  –ب 

1006
2

10

2
1 2





d

attVd i

 

md 300 
12m/sجــ : المطاف١ عٓدَا تصبح ايطسع١ 

sttatVV if 26012  

mdattVd i 1246
2

10
2

1 2  

   ٜتخسى جطِ طبكا يًعلاق١ ايتاي١ٝ -:2002أشٖس        3َجاٍ   
365  dV f      اٚجد 

    ( ثٛاْٞ َٔ بدأ الحسن10.١( المطاف١ ايتي ٜكطعٗا الجطِ بعد )3( عج١ً الحسن١     )2( ايطسع١ الابتدا١ٝ٥     )1) 

365بتربٝع ايطسفين    (1)الحًـــ  
2

 dV f 

adVVَٔ المعادي١ ايجا١ْٝ  if 2
22
 

smVi /636  

(2                   )dad 52  

52 a 

2/5.2 sma  

mxd( َٔ المعادي١ ايجا١ْٝ    3)

attVd i

185105.2
2

1)106(

2
1

2

2





 

 
 ِ٘ العحمٛ التي تتحسك بّا الأجطاً عٍدوا تطكط ضكٕطاً حساً في مجاه اتداذبٗٛ الأزضٗٛ .

  الأزضٗٛ وَ وكاُ إلى أخس حطب الكسب أٔ البعد عَ  ٛتختمف قٗىٛ عحمٛ اتداذبٗملاحظة هامة

 وسكص الأزض : 

 

   9.8َا المكصٛد بعذ١ً ايطكٛط الحسm/s² =   ؟  
 لكن ثاٌٗٛ 9.8m/sضسعٛ اتدطي الرٙ ٖطكط ضكٕطا حسا تصداد بمكداز دـــ :  

تصداد قٌٚٞ عحوٞ الجاذبٚٞ كوٌا  -أ
أقترب الملاْ ًّ ًسكص الأزض فٔٛ 

 عِد اهقطبين m/s² 9.83تطا٠ٗ 

تقى قٌٚٞ عحوٞ الجاذبٚٞ كوٌا أبتعد  -ب
 9.79الملاْ عّ ًسكص الأزض فٔٛ تطا٠ٗ 

m/s²  عِد خط الاضت٘ا١ 
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   ملاحظات هامة 
  0تكُٕ  ٔ ضالبٛ فإٌْ  ٖتحسك بعحمٛ  لأعمٜعٍدوا ٖكرف جطي  Vf =  ٟٛٗالٍطبٛ بين الطسعٛ الابتدا ٔ

  حوَ الٕاحد الصحٗ  اكبرإلى الطسعٛ الٍّاٟٗٛ  

   ٔتكٕ ُ  وٕجبٛفإٌْ ٖتحسك  بعحمٛ    ضكٕطاً حساًعٍدوا ٖطكط اتدطيVi=0   ٛالٍطبٛ بين الطسع ٔ

 الٍّاٟٗٛ إلى الطسعٛ الابتداٟٗٛ أكبر وَ الٕاحد الصحٗح

 أزبعٛإلى  تصدادالتي  ٖكطعّا اتدطي   المطافـــٛفإُ  الضعـــفالطكٕط إلى  شوَ شادفي الطكٕط اتذس إذا 

     أوجالها لأُ    

 تجسب١ يتعٝين عج١ً الجاذب١ٝ باضتخداّ قطسات َا٤ تطكط ضكٛط حس
 

 

 

 أَاَ٘   (m 30)شاٖد قا٥دٖا طفٌ ٜكف في َٓتصف ايطسٜل ٚعًٞ بعد  (20m/s)ضٝاز٠ تتخسى بطسع١      1تدريب  
 ٌٖ ٜصاب ايطفٌ بأذ٣ أّ لا َعًلا َا تكٛي٘. (m/s2 6-)فضػط عًٞ ايفساٌَ ٚناْت ايعج١ً ايتٓاقص١ٝ يًطٝاز٠               

 -فُا ٖٞ ق١ُٝ : (m/s2 5)ٚبعج١ً َٓتظ١ُ  (18m/s)جطِ ٜتخسى بطسع١      2تدريب  
           ٘المطاف١ المكطٛع١ بعد إٔ تصبح ضسعت(40m/s)         ضسع١ الجطِ بعد(12 s)  . 

 
 كتاب
 المدرسة
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 احطب (200m)يٝكطع َطاف١ قدزٖا  (m/s2 4)ٜتخسى جطِ َٔ ايطهٕٛ بعج١ً َٓتظ١ُ قدزٖا     3تدريب   
                  .ايصَٔ ايلاشّ يٝكطع الجطِ تًو المطاف١ 
                 . ايطسع١ ايتي ٚصٌ إيٝٗا الجطِ عٓد ْٗا١ٜ المطاف١ 

اضتخدّ  (100m)ٚعٓدَا قطعت َطاف١   (2m/s2)تتخسى ضٝاز٠ َٔ ايطهٕٛ بعج١ً َٓتظ١ُ قدزٖا    4تدريب   
 -بفعٌ عج١ً تكصير١ٜ اٚجد : (s 5)قا٥دٖا ايفساٌَ فتٛقفت ايطٝاز٠ بعد 

       . ٌَضسع١ ايطٝاز٠ قبٌ إٔ ٜطتخدّ ايطا٥ل ايفسا 
      ٛقفت .         ايعج١ً ايتكصير١ٜ ايتي تحسنت بٗا ايطٝاز٠ حت٢ ت  المطاف١ ايه١ًٝ ايتي قطعتٗا ايطٝاز٠ 

 ٜٚبدأ بعج١ً َٓتظ١ُ لمد٠ الخُظ ثٛاْٞ  (km 1.2)المطاف١ بُٝٓٗا  A&Bٜتخسى َترٚ الأْفام بين لذطتين      5تدريب  
 ثِ ٜتخسى بطسع١ َٓتظ١ُ حت٢ ٜصٌ يٓكط١ َا ثِ بعدٖا ٜتخسى بعج١ً تٓاقص١ٝ (50m)الأٚيٞ فٝكطع َطاف١               

 الأخير٠ أٚجد   (m 80)َطاف١                  
     . ايطسع١ المٓتظ١ُ ايتي تحسى بٗا َترٚ الأْفام في المسح١ً المتٛضط١ 
     . ايصَٔ ايرٟ اضتػسق٘ في قطع المطاف١ بين المحطتين 
 يًٝخل ظطِ آخس ٜبعد عٓ٘    (8m/s2)َا ايصَٔ ايلاشّ لجطِ بدأ حسنت٘ َٔ ايطهٕٛ بعج١ً َٓتظ١ُ قدزٖا     6تدريب   

 في ْفظ الاتجاٙ .  (m/s 28)ٜٚتخسى بطسع١ َٓتظ١ُ قدزٖا   (m 120)َطاف١                     
 احطب ضسعت٘ بعد   (5m/s2)في إحد٣ المطابكات يًُعاقين  ٜتخسى َتطابل عًٞ نسضٞ بعج١ً قدزٖا     7تدريب   

               (6 s)   بدأ الحسن١ َٔ ايطهٕٛ ٚإذا تحسى بعد ذيو بعج١ً قدزٖا َٔ(-0.9 m/s2)  ّفاحطب ايصَٔ ايلاش 
 يهٞ تصبح ضسعت٘ صفسا ٚاحطب المطاف١ ايتي ٜكطعٗا في الحاي١ ايجا١ْٝ .                

         اٚجد                      -ٜتخسى جطِ طبكا يًعلاق١ ايتاي١ٝ :    8تدريب   
                        ايطسع١ الابتدا١ٝ٥  . ايعج١ً 

                     المطاف١ ايتي ٜكطعٗا ٚايطسع١ بعد(10 s )  . بدا١ٜ الحسن١ َٔ 
  m/s 30ضكط صٓدٚم َٔ شاح١ٓ) ضٝاز٠ ْكٌ ( َتخسن١ بطسع١   -: ايجا١ْٜٛ بٓين الأقصسَدزض١     9تدريب   

 حت٢ تٛقف تماَا احطب ايصَٔ ايرٟ اضتػسق٘ ايصٓدٚم َٔ لحظ١   m 45ٚبعد َلاَطت٘ يلأزض اْصيل َطاف١              
 َلاَطت٘ الأزض حت٢ تٛقف تماَا .             

حت٢ ضهٓت داخٌ الهدف أحطب  cm 4فػاصت َطاف١  m/s 200أطًكت قرٜف١ ع٢ً ٖدف بطسع١      11تدريب  
 cm  3ضسعتٗا داخٌ الهدف عٓدَا تهٕٛ قد غاصت َطاف١  

 في ايسضِ ايرٟ أَاَو يمجٌ َطاز حسن١ جطِ    11تدريب  
 أٚصف ْٛع حسن١ الجطِ عٓد اْتكاي٘  -1        
  Cإيٞ  B)ب( عٓد اْتكاي٘ َٔ                 Bإيٞ   Aَٔ  ( أ)
  Cإيٞ  B ٜكطعٗا عٓد اْتكاي٘ َٔ اٚجد المطاف١ ايتي -2       

 الجدٍٚ ايتايٞ ٜٛضح ايعلاق١ بين ايصَٔ ٚضسع١ جطِ بدأ حسنت٘ َٔ ايطهٕٛ    12تدريب 

8 7 6 4 2 1 t (sec) 

40 35 30 20 10 5 V (m/s) 

 ارسم علاقة بياوية بيه انشمه عهى انمحىر الأفقي وانسزعة عهى انمحىر انزأسي ومه انزسم أوجد

 ثىاوي       5انمسافة انتي يتحزكها انجسم بعد  -2انعجهة انتي يتحزك بها انجسم       -1 

V  (m/s) 

 

10         B                   C 

 

   A          2                4       t(s) 
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اذا عًُت إ ايُٓس  2m/sٚناْت تحسٟ بطسع١ َٓتظ١ُ  15mبدأ نمس الجسٟ عٓدَا زأٟ غصاي١ تبعد ع١ٓ    13تدريب 
 َتي ٚعًٞ اٟ بعد ٜتُهٔ ايُٓس َٔ ايػصاي١  2m/s2يجسٟ بطسع١ َٓتظ١ُ َٓتظ١ُ َٛجب١ 

 اهسأضٚ أٗلا المقرٗفات ٞ 
 ابتداٟٗٛ  بطسعٛ  لأعم٘جطي  قرفعٍدVi اتداذبٗٛ عحمٛ تأثير تحت اتدطي ٖٔصبح صفس تطأٙ لا 

10m/s2- تطأٙ التي ٛٗالأزض
 إلى اتدطي ازتفع كمىا تتٍاقص الطسعٛ أُ عمٜ الطالبٛ الإغازٚ ٔتده  

  ازتفاع أقصٜ عٍد صفساً ضسعتْ ٔتصبح أعمٜ

 عهي تعمم وانتي ، الأرضية انجاذبية عجهة تأثير تحت الأرض سطح إني انجسم نيعود انسرعة اتجاه يتغير  

 الاتجاه عكس في ونكن ، أخرى مرة انسرعة تسايد
 شوَ صعٕد اتدطي إلى أقصٜ ازتفاع = شوَ ِبٕطْ وَ أقصٜ ازتفاع 

 ضسعٛ اتدطي عٍد أٙ ٌكطٛ أثٍاٞ الصعٕد = ضالب ضسعٛ اتدطي عٍد ٌفظ الٍكطٛ أثٍاٞ الهبٕط 

 )) تده الإغازٚ ضالب عم٘ أُ الطسعتين في عكظ الاتجآ ((                     
الصوَ الكم٘ لتحمٗل اتدطي = ضعف شوَ الصعٕد = ضعف شوَ الهبٕط 

  -ًجاي :

 
 

 عٓد قرف دطِ زاضٝا لاعًٞ فإ عذ١ً الجاذب١ٝ لا تطاٟٚ صفس    عًٌ
لاٌْ عٍد اقص٘ ازتفاع تكُٕ الطسعٛ الٍّاٟٗٛ تطأٙ صفس فاذا كاٌت العحمٛ تطأٙ صفس ٖظن جــ : 

 اتدطي وعمل في الهٕاٞ ِٔرا لايحدث في الٕاقع
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ت بصاٗٙٞ )) الحسكٞ في بعدّٙ ((المقرٗفا :ثاُٚا 

وع المطتٕٝ الأفك٘   θٔبصأٖٛ  vi ٌافٕزٚ  بطسعٛ ابتداٟٗٛ  أ واٞ  عٍدوا ٍٖطمل وكرٔف وجن كسٚ أٔ زصاصٛ 

 كىا بالػكن  ( y)  ٔزأض٘ ( X) فإٌّا تأخر خطا وٍحٍٗا ٔيمكَ تحمٗن الطسعٛ في اتجاِين أفك٘ 

 ( الاتجاه الأفقيX: )- 
بفسض  vixٖتحسك فْٗ المكرٔف بطسعٛ 

 عدً 

ٔجٕد احتكاك ٔيمكَ تعين الطسعٛ 

 الأفكٗٛ 

CosVV-مه انعلاقة : iix     

  ( الاتجاه الرأسيy : )-  
تحت تأثير عحمٛ اتداذبٗٛ الأزضٗٛ ) عحمٛ الطكٕط اتذس ( فتكُٕ ضسعٛ المكرٔف  ٖتحسك فْٗ المكرٔف 

 وتػيرٚ

وَ العلاقٛ  viy في الاتجآ السأض٘    ٍك حطاب ضسعٛ المكرٔف الابتداٟٗٛكٔيم
SinVV iiy 

 

(  gy =g=-10 m/sالجلاث وع ولاحظٛ )   التي تم تعٍّٗٗا في وعادلات اتذسكٛ viy ٖٔتي التعٕٖض بكٗىٛ 

 ( أثٍاٞ الهبٕط  ay =g=10 m/s2ٔ )  أثٍاٞ الصعٕد 

 أٙ ٌكطٛ وَ ٌظسٖٛ فٗجاغٕزع :ٔيمكَ حطاب ضسعٛ المكرٔف عٍد 

22

fyfxf VVV 
 

  (  حطاب شًّ اهصع٘دt : ) 
                ( في المعادلٛ الأٔل٘ لمحسكٛ فتكُٕ vfy= 0ٌضع ) 

gtVgtVV iyiyfy  0 

                ٔوٍّا  
g

V
t

iy
 

 ٗٙلْ٘ شًّ اهتحوٚق ضعف شًّ اهصع٘د                                          
g

V
T

iy2
 

 ( ٛحطاب أقصٛ ازتفاع زأضh : )-  
   ( في المعادلٛ الجالجٛ  لمحسكٛ فتكُٕ vfy= 0ٌضع ) 

222 022 iyiyfy VghVVgh  

  
g

V
h

iy

2

2

 

  ( ٛحطاب أقصٟ ًدٜ أفقR : )- 
بالتعٕٖض في المعادلٛ  Rتطأٙ اقص٘ ودٙ افك٘  dشوَ أقص٘ ودٝ أفك٘ = شوَ التحمٗل ٔالمطافٛ الافكٗٛ 

  الجاٌٗٛ لمحسكٛ

tVRtgTVd ixxix 2
2

1
 

θ θ 

vf 

vfy 

vfx 
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 : ملحوظة-           45o

       90o

300 400m/s g=9.8m/s2







    
smCosCosVV iix /220030400  

smSinVV iiy /20030sin400  
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iy
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


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iy
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20022




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1
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

T

t

mxxtVR ix 4.1385640220022 

m
xg

V
h

iy
2000
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200

2

22



 

 

 ايك٠ٛ)F(  ُالرِ ٍؤثس عمٓ الجسي فَسبب تغَير حالتى أً اتجاهى اً كلاهىا هُ ذلك المؤثس الخازج 

  :جٗاشقٝاضٗا    

 قٝاضٗا ٚحد٠                   

 َعادي١ ابعادٖا 
2MLT 

 لا تكاع ايك٠ٛ بالمٝصإ ذٚ ايهفتين      علل 

 
أِ  وا لم تؤثس عمُ في خط وستقَيونتظىْ ْ بسسعوتحسكا  الجسي الساكن ساكنا  ً الجسي المتحسك ٍبقٓ ٍبقٓ 

 ذلك يرتغَتجبرهىا عمُ  محصمْقٌّ  ونوىا 

 : ايصٝػ١ ايسٜاض١ٝ-       ∑             ∑

 الفصل الثالث

 القوة والحركة•

 

الباب 

 الثاني

http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%82%D9%88%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%82%D9%88%D8%A9
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 هٌ وَن الجسي الساكن إلُ البقاء في حالْ سكٌن ًوَن الجسي المتحسك للاستىساز في الحسكْ   -ايراتٞ :ايكصٛز

 وقاًوْ الجسي  لتغَير حالتى ون سكٌن أً حسكْ اً بسسعتى الأصمَْ 

 ملاحظة  

F=ma 

 اْدفاع ايسناب إيٞ الخًف عٓد تحسى ايطٝاز٠ فذأ٠      علل 
         

 اْدفاع ايسناب إيٞ الأَاّ عٓد تٛقف ايطٝاز٠ فذأ٠    علل 

            

 ضكٛط قطع١ َٔ ايٓكٛد في ايهٛب عٓد ضشب ٚزق١ َٔ تحتٗا فذأ٠ علل     
         

 

 اْدفاع زانب الجٛاد بك٠ٛ إيٞ الأَاّ عٓدَا ٜهب الجٛاد فذأ٠علل      

 لا تحتاز صٛازٜخ ايفضاء إيٞ اضتٗلاى ٚقٛد يهٞ تتشسى  بعد خسٚدٗا َٔ لداٍ الجاذب١ٝ الأزض١ٝ علل     
           

 اضتُساز دٚزإ المسٚس١ بعد اْكطاع ايتٝاز ايهٗسبٞ عٓٗا     علل 
          

 لاحظ 

 غاس١ٓ نبير٠ إٜكافٜصعب علل     

   .

 يٝظ ايطهٕٛ ٖٛ المظٗس ايصسٝد يًذطِ المتصٕ         فلس 
                                بكإْٛ ايكصٛز ايراتٞ ايكإْٛ الأٍٚ يٓٝٛتٔ ٜط٢ُ  

 
 سيجما في الفيزياء افهم فيزياء بجد

  10110210010أ/ زكريا مختار               
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تتناسب طسدٍاً وع القٌّ المؤثسّ عمُ الجسي فان العجمْ   إذا أثست قٌّ محصمْ عمُ جسي أكسبتى عجمْ

 ًعكسَاً وع الكتمتى

 :  ايصٝػ١ ايسٜاض١ٝ-                         
 

 
          

الٍيوتَ ِي   -ايدٚيٞ: ٓظاّايفي  ايك٠ٛ ٚحد٠ 

 1  ٓٝٛتٔاي Kg 21m/s   

 ايعٛاٌَ ايتي تتٛقف عًٝٗا ايك٠ٛ 

 : ايعج١ً 
تتٍاسب القوة المؤثسة عمي 

جسي طسديا وع العجمة  

التي يتحسك بّا الجسي عٍد 

 ثبوت كتمتْ 

 ايهت١ً  

تتٍاسب العجمة التي يتحسك 

بّا الجسي تٍاسبا عكسيا وع 

 كتمتْ عٍد ثبوت القوة 

 

 لاحظ 
 عجمة فإٌّىا يكتسباُ ( m1  ،m2) إذا أثست قوتين وتساويتين عمي جسىين مختمفين في الكتمة         

 m1a1=m2a2 ويكوُ

 

َع١ًَٛ فعٓدَا تؤثس ايك٠ٛ ْفطٗا عًٞ َهعب اخس عًٞ َهعب خػبي فتهطب١ عذ١ً   1Nعٓدَا تؤثس ق٠ٛ          فلس
  اَجاٍ فُاذا تطتٓتر سٍٛ نت١ً المهعبين 3فتهطب١ عذ١ً انبر 

   َاذا يحدخ يًك٠ٛ اذا ْكصت ايهت١ً يًٓصف ٚشادت ايعذ١ً يًضعف 
 َاذا يحدخ يًعذ١ً اذا ْكصت ايهت١ً يًٓصف ٚشادت ايك٠ٛ يًضعف 

َتي تتطاٟٚ ايك٠ٛ َع ايعذ١ً ؟  ع          

 الكتلة والوزن 

 الوزن الكتلة 
وقداز وقاووة أو مماٌعة  الجسي لأي تغيير في  التعريف

 حالتْ الحسكية الاٌتقالية

 لمجسيِو قوة جرب الأزض 

 وتجّْ قياسية نوع الكمية

   القانون
 

 
      

 N   اننيوتن Kgكيموجساً  الوحدة

التاثر 
 بالمكان

 يتغير وشُ الجسي وَ وكاُ لاخس كتمة الجسي ثابتة وّىا كاُ المكاُ

http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%82%D9%88%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%82%D9%88%D8%A9
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 5=  دطِ ٚشٕ بإٔ المكصٛد َا N  
  N 5جــ : أي أُ قوة جرب الأزض لهرا الجسي  

  ٚشٕ الجطِ ن١ُٝ َتذ١ٗ    علل 
 الكتمْ وِي كىية قياسية في العجمة وِي كىية وتجّْجـــ : لاٌْ حاصن ضسب           

 ملاحظات 

                             الأرضية الجاذبية بعجلة لارتباطه لآخر مكان من الجسم وزن يتغير 

                             القمر سطح على الجسم وزن
 

 
 الأرض سطح وزنها على  = 

                             ةكتلت من أكبر دائماً اًيعدد الجسم وزن 
 

  
 في الاتجاي وضاد لىى في المقداز ً ل ساًولكن فعن زد فعن   قإْٛ ْٝٛتٔ ايجايح.

  ٔفإن الجسي الجانُ ٍؤثس  وا عمُ جسي آخس بقٌّ عندوا ٍؤثس جسي -:صٝػ١ أخس٣ يًكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛت

  الاتجايفي  ّ لهادوضافي المقداز ً ْ لهاساًٍو بقٌّ  الجسي الأًه عمُ

 : ايصٝػ١ ايسٜاض١ٝ-                                                                                                                                            

 : ملاحظات- 
 ًلا توجد في الكوُ قوة وفسدة  لرلك فاُ قوة الفعن وزد الفعن يٍشآُ وعاً  ويختفياُ وعا 

  ًلفعن وزد الفعن طبيعة واحد فإذا كاُ الفعن قوة جاذبية فاُ زد الفعن يكو قوة جاذبية أيضا 

لا يمكَ القوه بأُ محصمة الفعن وزد الفعن تساوى صفساً لأٌّىا يؤثساُ عمي جسىين مختمفين 

  المشتعمة لأسفن فيكوُ زد فعن تعتىد فكسة عىن الصازوخ عمي قاٌوُ ٌيوتَ الجالح حيح تٍدفع كتمة ضخىة وَ الغاشات

 الصازوخ الاٌدفاع لأعمى.

 بايسغِ َٔ إٔ ق٠ٛ ايفعٌ ٚزد ايفعٌ َتطاٜٚتين في المكداز َٚتضادتين في الاتجاٙ إلا أُْٗا لا يحدثإ اتصاْا     علل
 

  ايعذ١ً ايتي تتشسى بٗا لدُٛع١ الاثكاٍ المٛضش١ بايػهٌ َع اُٖاٍ الاستهاى  اسطب 1َجاٍ 

 انحهـــ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

  فلس

 ٜٓفد المطُاز داخٌ الخػب ٚلا ٜٓفد داخٌ الخسضا١ْ      علل
 ( 49 - 88 – 300 – 588).. تطاٟٚ .  5m/s2ٜكٛد ضٝاز٠ بعذ١ً   60Kgق٠ٛ درب الازض يػخص نتًت٘         اختر

 تطاٟٚ ( -اقٌ  –.. ايٛاسد ايصشٝح )انبر ٞ نت١ً ْفظ الجطِ عًٞ ايكُس ...ايٓطب١ بين نت١ً دطِ عًٞ ضطح الازض اي 
  تطاٟٚ( ايٛاسد ايصشٝح  -اقٌ  –ايٓطب١ بين ٚشٕ دطِ عًٞ الازض ايٞ نتًت٘ .....)انبر 

                    

        m2         انثقم  m1                    انثقم
    

                       

                                       2 و 1    بجمع

20-10=3a 

     ⁄             



 

 

32 

   ِايعذ١ً ايتي تتشسى بٗا الجطِ نحٛ الازض ...... ايعذ١ً ايتي تتشسى بٗا الازض نحٛ ْفظ الجط 
 تطاٟٚ( -اقٌ  –)انبر                                                                                                              

 ٚناْت نت١ً الاٍٚ ثلاث١ اَجاٍ نت١ً ايجاْٞ فإ ايعذ١ً ايتي ٜتشسى بٗا الاٍٚ  عٓدَا ٜتاثس دطُإ بكٛتين َتطاٜٚتين
 تطاٟٚ( -اقٌ  –..... ايعذ١ً ايتي ٜتشسى بٗا ايجاْٞ .                                                             )انبر 
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